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ZPRÁVA O ČINNOSTI 

STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU, OPAVA, PŘÍSPĚVKOVÉ 

ORGANIZACE 

ŠKOLNÍ ROK 2019/2020 
 

Část I. 
Základní údaje o škole 

 

Název školy: Středisko volného času, Opava, příspěvková 

organizace 

Adresa školy: Jaselská 227/4, 746 01 Opava 

IČ školy: 72071397 

Telefonní kontakt: 553 712 100, 68457564 

Adresa pro dálkový přístup: info@svcopava.cz 

5it245c 

Webové stránky školy: www.svcopava.cz 

Zřizovatel školy: Statutární město Opava, se sídlem Opava, Horní 

náměstí 69, IČ 003 005 35 

Ředitel školy: Mgr. Soňa Wenzelová, Dis. 

Zástupce ředitele školy: Jana Vondálová 

Sídlo zařízení a jeho součásti: Středisko volného času, Opava, příspěvková 

organizace, Jaselská 227/4, 746 01 Opava 

Prostorové možnosti: 12 učeben, 1 sál, 1 malá 

tělocvična 

 

Loutkové divadlo v Opavě – nájem od NPI Praha 

Prostorové možnosti: jeviště s hledištěm a zázemím, 1 

zkušebna, 1 místnost pro sklad 

 

Oddělení sportu, turistiky a přírodovědy, Husova 17, Opava 

- nájem od NPI Praha 

Prostorové možnosti: 4 klubovny, 3 kanceláře, sklepní 

klubovna, přípravna krmiva a sklad krmiva ve sklepě, 

skleník ve dvoře, domeček pro zvířata ve dvoře, zahrada,  2   

garáže,   voliéry   pro   okrasné   ptactvo  v zahradě 
 

Bunkr v Městských sadech – sklad lodí, turistického a 

vodáckého materiálu 

mailto:info@svcopava.cz
http://www.svcopava.cz/
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Zpráva o činnosti Střediska volného času, Opava, příspěvková organizace ve školním roce 

2019/2020 je ve srovnání s předchozími roky značně ovlivněna pozastavením činnosti v souvislosti 

s šířením epidemie Covid-19 v  České republice. Na základě rozhodnutí jednotlivých orgánů SVČ 

Opava nevykonávalo pravidelnou ani příležitostnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činnost 

v termínu 11. 3. 2020 až 30. 6. 2020.  

 

Část II. 
Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje 

 

Hlavním úkolem Střediska volného času Opava je uskutečňování zájmového vzdělávání pro děti, 

žáky, studenty, ale také pedagogické pracovníky, zákonné zástupce nezletilých účastníků, 

popřípadě další fyzické osoby. 

Zájmové vzdělávání podle vyhlášky MŠMT ČR č. 74/2005 Sb. uskutečňujeme těmito formami: 

 

a) příležitostnou výchovnou, vzdělávací, zájmovou a tematickou rekreační činností, 

b) pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností, 

c) táborovou činností a další činností spojenou s pobytem mimo místo, 

d) osvětovou činností včetně shromažďování a poskytování informací, 

e) individuální prací, vytvářením podmínek pro rozvoj nadání, 

f) využitím otevřené nabídky spontánních činností. 

 

ad  a)  Příležitostnou  výchovnou,  vzdělávací,  zájmovou  a  tematickou  rekreační  činností  se 

rozumí především realizace příležitostných akcí nejrůznějšího druhu, různých typů soutěží, 

představení  a  vystoupení  našich  zájmových  útvarů  při  akcích  pro  veřejnost,  příprava 

a realizace vzdělávacích akcí pro veřejnost, konzultační a metodická pomoc dalším subjektům. 

V rámci této činnosti jsme zorganizovali celkem 555 jednotlivých příležitostných akcí pro 27952 

účastníků (z toho 195 akcí v so-ne pro 15187 účastníků) a 14 soutěží kat. A a B pro 551 žáků. 

 

ad b) Pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností se rozumí především činnost 

zájmových útvarů - tj. kroužků, souborů, klubů a oddílů – ve školním roce 2019/2020 pod 

hlavičkou SVČ Opava pracovalo celkem 104 těchto útvarů s 1168 členy. 

 

ad c) Táborovou činností a další činností spojenou s pobytem mimo místo, kde SVČ Opava 

vykonává svou činnost, se rozumí organizace pobytových akcí a táborů v prázdninových týdnech. 

Uskutečnili jsme celkem 18 pobytových akcí pro 493 účastníků. Konaly se semináře, kurzy, 

soustředění a další akce. 

 

ad d) Osvětovou činností a prevencí sociálně patologických jevů je ve své podstatě celá činnost 

SVČ, jehož pedagogové na své klienty celoročně pozitivně působí jak při pravidelné, tak 

příležitostné činnosti. 

 

ad e) Individuální prací a rozvojem nadání svých klientů se zabývají zejména v některých 

technicky zaměřených kroužcích, které lze zároveň považovat za přípravu na budoucí povolání – 

např. elektro kroužek, modelářství, výpočetní technika, kutil, přírodovědné kroužky, ale také 

keramika, taneční soubory (taneční konzervatoře) apod. 

 

ad f) Spontánní aktivity provozujeme v rámci omezených prostorových možností, zejména     

v zahradě SVČ Husova a v zahradě SVČ Jaselská, v učebnách není pro tuto činnost volný prostor. 
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Část III. 
Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

 

Organizační struktura zařízení – rozdělení činnosti do jednotlivých úseků a oddělení: 

 

Oddělení kulturní a společenské Oddělení Loutkového divadla 

Oddělení sportu, turistiky a přírodovědy Úsek technický 

Úsek provozní SVČ Jaselská Úsek ekonomický 

 

Jednotlivá oddělení řídí vedoucí oddělení. Úseky, které nemají tak velký počet zaměstnanců, aby 

bylo možné z nich vytvořit oddělení – řídí ředitelka SVČ. Tato organizační struktura se nám velmi 

osvědčila, je funkční, životaschopná, operativní a není důvod ji zatím měnit. 

 

Personální zabezpečení: 

 

1 pedagog volného času, zaměření: ředitelka SVČ 

 

Oddělení kulturní a společenské – 6 interních pracovníků: 

1 pedagog volného času, zaměření: vedoucí oddělení, práce s maminkami a dětmi, organizace 

příležitostných akcí, příprava vzdělávacích akcí pro MŠ 

1 pedagog volného času, zaměření: folklor, příprava výukových a vzdělávacích akcí, příležitostné 

akce, táborová činnost 

1 pedagog volného času, zaměření: folklor, příležitostné akce (0,2 úvazku) 

1 pedagog volného času, zaměření: tanec, příležitostné akce, táborová činnost 

1 pedagog volného času, zaměření: keramika (0,75 úvazku), příležitostné akce, táborová činnost 

1 nepedagogický pracovník, zaměření: výtvarník (0,75 úvazku), příprava grafických návrhů, 

zpracování propagačních materiálů (do 30. 4. 2020) 

Na oddělení pracovalo 28 externích spolupracovníků – vedoucích zájmových útvarů. 

 

Úsek technický –  1 interní pracovník: 

1 pedagog volného času, zaměření: technika, správce IT učebny, správce webových stránek  

Na úseku pracovali 4 externí spolupracovníci – vedoucí zájmových útvarů. 

 

Oddělení Loutkové divadlo – 2 interní pracovníci: 

1 pedagog volného času, zaměření: zástupce ředitelky, vedoucí oddělení Loutkové divadlo, práce 

se zájmovými kroužky, organizace představení, dramaturgie LD 

1 pedagog volného času, zaměření: vedení divadelních zájmových útvarů, táborová činnost 

Na oddělení pracovalo 7 externích spolupracovníků – vedoucích zájmových útvarů. 

 

Oddělení sportu, turistiky a přírodovědy – 4 interní pedagogové: 

1 pedagog volného času, zaměření: vedoucí oddělení sportu, turistiky a přírodovědy, organizace 

sportovních, turistických a outdoorových akcí pro veřejnost, táborová činnost 

1 pedagog volného času, zaměření: přírodověda, příprava vzdělávacích a výukových programů 

pro MŠ a ZŠ, soutěže MŠMT, táborová činnost 

1 pedagog volného času, zaměření: sport, příprava sportovních akcí pro žáky MŠ a ZŠ, příprava 

akcí pro veřejnost, příležitostné akce, táborová činnost 
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1 pedagog volného času, zaměření: EVVO, příprava vzdělávacích a výukových programů pro žáky 

MŠ a ZŠ, příležitostné akce, táborová činnost 

Na oddělení pracovalo 11 externích spolupracovníků – vedoucích zájmových útvarů 

 

Úsek provozní – SVČ Jaselská 

1 provozní pracovník, zaměření: vedoucí provozu Jaselská, správce budovy Jaselská, tisky, BOZP 

Jaselská, řidič služebního vozidla, sezónní topič 

1 uklízečka budovy Jaselská 

1 interní vrátná SVČ Jaselská + pokladní (0,5 úvazek) 

1 externí vrátní SVČ Jaselská – DPP, DPČ (cca 0,3) 

1 externí uklízečka – tělocvična Krnovská, DPP (cca 0,2) 

 

Úsek provozní – SVČ Husova 

1 uklízečka SVČ Husova a Loutkového divadla 

1 provozní pracovník, zaměření: správce budovy Husova, řidič služebního vozidla (0,75 úvazek, 

do 31. 12. 2019) 

1 provozní pracovník, zaměření: správce budovy Husova, řidič služebního vozidla (1,0 úvazek, od 

1. 11. 2019) 

1 externí vrátná SVČ Husova – DPP, DPČ (cca 0,3) 

 

Úsek provozní – Loutkové divadlo  

1 správce, vrátný LD – DPP, DPČ (cca 0,5) 
 

Úsek ekonomický – SVČ Jaselská  

1 hlavní účetní SVČ 

1 pokladní SVČ Jaselská 

 

Část IV. 
Údaje o zápisu do zájmových útvarů 

 

Přijímání  účastníků  do  pravidelné  výchovné,   vzdělávací  a  zájmové  činnosti  probíhá    

na základě přihlášek (písemné i elektronické). K přijímání jsou vyhrazeny  měsíce srpen a první 

polovina září, kdy na základě nabídky (plakáty, letáky, webové stránky aj. komunikační kanály) 

se účastníci do aktivit přihlašují. O přijetí do zájmového útvaru či kurzu je možné požádat také 

kdykoliv v průběhu školního roku (v tom případě hradí účastníci poměrnou část zápisného, viz 

směrnice Úplata za zájmové vzdělávání). Účastníci vyplňují přihlášky do evidenčního systému 

Domeček. Přihlášky jsou součástí matriky. 

 

V souladu se zákonem o ochraně osobních údajů – rodiče dětí a žáků, případně sami žáci, studenti 

a účastníci kurzů v rámci přihlášky do zájmového vzdělávání podepisují souhlasy v souladu 

s GDPR. 
 

Část V. 
Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 

 

Cílem práce v zájmových útvarech SVČ je také příprava jednotlivců z řad modelářů, kutilů 

a techniků, či uměleckých a sportovních kolektivů na pravidelná regionální kola postupových 

soutěží a přehlídek. Ve školním roce 2019/2020 byla účast na soutěžích ovlivněna epidemií Covid-

19, resp. neuskutečnila se ani základní postupová kola jednotlivých soutěží.  

Folklorní soubory a Klub Domino se nezúčastnili plánovaných zahraničních zájezdů 

na mezinárodní festivaly.  
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Klub Domino reprezentoval v první polovině školního roku 2019/2020 na  akcích v rámci města 

Opavy. Domino mělo reprezentovat na festivalech pěveckých sborů v Českém Krumlově a v době 

letních prázdnin na mezinárodním festivalu v Chorvatsku.  

  

Taneční soubor PULS reprezentoval na mnoha akcích v rámci města Opavy i celého 

Moravskoslezského kraje. Své taneční umění předvedly tanečnice Pulsu také na charitativní akcí 

Fakultní nemocnice Ostrava. Díky epidemii Covid-19 se neuskutečnili postupové přehlídky 

scénického tance, pohybového divadla ani mistroství republiky ve stepu, ze kterých TS PULS vozí 

pravidelně první místa a postupy na celostátní přehlídky.  

 

Folklorní soubory Úsměv, Vrtek  a reprezentovaly v první polovině školního roku 2019/2020  

na mnoha kulturních akcích  v rámci města Opavy, ale také na festivalech a přehlídkách v České 

republice a v zahraničí. 

Dětský folklorní soubor Úsměv se v prosinci 2019 představil na předvánočním koncertu v polské 

Ratiboři v rámci udržitelnosti projektu „Folklor nás spojuje“. V měsíci květnu měl soubor Úsměv 

reprezentovat na Slezských dnech v Dolní Lomné a v červenci ČR na mezinárodním folklorním 

festivalu v Bosně a Hercegovině. 

Folklorní soubor Vrtek vystoupil v září 2019 na folklorním festivalu Třebovický koláč v Ostravě. 

Soubory Vrtek a Ischias měly v měsíci květnu reprezentovat na Slezských dnech v Dolní Lomné 

a v měsíci červnu na folklorním festivalu ve Strážnici.  

 

Také Divadelní soubory LD přišly ve školním roce 2019/2020 o možnost reprezentovat 

na postupových přehlídkách a soutěžích.  

 

Své dovednosti a znalosti však mohli na soutěžích uplatnit alespoň naši střelci, modeláři a členové 

zájmového útvaru Robotika: 

 

- účast ZÚ Robotika  na soutěži Robotiádas 2020 ve VIDAcentru Brno  

Vojtěch Honka -  5. místo v disciplíně Sprint, kategorie ZŠ a SŠ (v případě samostatné 

kategorie žáků ZŠ by s umístil na 3. místě)  

 

-  účast ZÚ střelecký na soutěži Trefa do černého, Ostrava  

Ondřej Moravec  - 1. místo v kategorii  netradiční terče  

Kateřina Winkelbauerová – 1.  místo v kategorii střelba na figurky  

Ondřej Zámečník  - 2. místo v kategorii střelba na figurky  

Jan Vepřek  - 3. místo v kategorii ve střelbě na 5 x 5 ran  

 

- účast ZÚ Plastikový modelář na soutěži plastikových modelů O poháry LUNA Příbor 2020  

Štěpán Kremer - 1. místo v kategorii IV Dioráma  

Štěpán Kremer - 2. místo v kategorii Cena diváků 

 

Část VI. 
Údaje o prevenci sociálně patologických jevů 

 

Prevencí sociálně patologických jevů je ve své podstatě celá činnost SVČ, jehož pedagogové na 

své klienty celoročně pozitivně působí jak při pravidelné, tak příležitostné činnosti. Zájmové 

vzdělávání je zároveň kvalitním vyplněním volného času dětí, mládeže a studentů, které je zároveň 

nejlepší prevencí negativních jevů. 
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Část VII. 
Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 

 

Velký důraz je kladen na další vzdělávání pedagogických pracovníků: 

- pedagožka tance se účastnila tanečních seminářů 

- pedagožky úseku přírodovědy se zúčastnily školení k EVVO pořádaných MAS Opavsko 

- pedagožka pořádající soutěže se zúčastnila školení určený pořadatelům soutěží 

- pedagog Loutkového divadla se zúčastnil školení pro vedoucí souborů v rámci festivalu 

Loutkářská Chrudim 

- pedagogové SVČ se pravidelně zúčastňovali školení a kurzů vyhlášených vzdělávacími středisky 

– školení k 3D tisku, vedení florbalových tréninku, veřejné zakázky, pracovní právo, využití 

sociálních sítí při propagaci školy apod. 

- pedagogové i provozní zaměstnanci absolvovali školení k využití informačního systému Domeček 

- ekonomky SVČ se zúčastňují podle potřeby školení k ekonomice a účetnictví – FKSP, Cestovní 

náhrady 

- řidiči služebních vozidel prošli pravidelným každoročním školením řidičů. 

 

Část VIII. 
Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

 

Hlavním úkolem Střediska volného času Opava je vytvořit ucelenou nabídku volnočasových 

aktivit pro všechny věkové kategorie, zaujmout tak co nejvíce dětí a mladých lidí a naplnit  jim 

volný čas. Naším cílem je poskytnout všem zájmové vzdělávání - smysluplné trávení volného 

času. Chceme děti, žáky a studenty prostřednictvím práce zájmových útvarů přivést  k trvalým 

zájmům, v některých případech orientovat na budoucí profesi. 

 

Středisko volného času organizuje pro veřejnost desítky příležitostných akcí – zejména zábavného  

a  vzdělávacího  charakteru.  Námi   zřizované  soubory  a   kroužky  vystupují   na desítkách akcí 

pro veřejnost, kde prezentují svou práci, propagují SVČ, reprezentují město Opava i samotnou 

Českou republiku. 

 

Z akcí zábavného charakteru organizujeme tyto příležitostné aktivity: 

Tematické pohádkové domečky pro rodiče s dětmi naplněné jak zábavným programem, tak např. 

dílnou ručních prací, technik a řemesel, kde si účastníci pod vedením pedagogů vyrábějí různé 

drobnosti. 

Pořádáme dětské karnevaly, mikulášské nadílky a čertování, vánoční a velikonoční výtvarné dílny, 

koncerty, Pololetní vločka, Dneska tanec, zejtra párty, Klubíčka, Dudlík aneb cvičení    s Hankou, 

Velká městská drakiáda, Den dětí v Domečku. 

Ve spolupráci s Magistrátem města Opavy pak organizujeme tradiční velké akce – doprovodné 

akce v rámci kulturního festivalu Bezručova Opava, při kterých vystupují naše soubory a kroužky. 

V dubnu pak spolupracujeme na organizaci festivalu Další břehy. 

Pro veřejnost organizujeme tradiční promenádní koncerty dechových hudeb. 

Mezi velké akce, určené opavské veřejnosti, na kterých se spolupodílíme, patří také tradiční Den  

Země,  Den  stromů,  Den  dětí,  Lampiónový  průvod,  Cyklojízda  (vše  ve  spolupráci  s MMO), 

vystupujeme v rámci příležitostných akcí města, doprovodný program chystáme    k akci Zdravé 

město. 
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Pro  školy   a   další   organizace   byla   vytvořena   ucelená   nabídka   pořadů,   výukových   

a vzdělávacích programů. Jedná se o různé výchovné pořady – velikonoční, vánoční, besedy 

o lidové písni, tanci a krojích, pro mateřské školy Klubíčka. Velmi se rozvinuly pořady EVVO, 

které pravidelně inovujeme a nabízíme další témata.  V rámci   činnosti   opavské   MINIZOO   

zajišťujeme   besedy   o   zvířatech   a komentované exkurze. 

 

 

 
 

 

Jako jediná z mála organizací v Opavě se  věnujeme také národopisné tematice. SVČ je 

zřizovatelem folklorních souborů  a cimbálových muzik, organizujeme pro ně a s nimi folklorní 

akce na území Opavského Slezska, organizujeme regionální folklorní festival s mezinárodní účastí 

Chodníčky k domovu, dětský mezinárodní folklorní festival Děcka, poče se hrač, postupovou 

přehlídku dětských folklorních souborů Vítání jara a soutěž dětských lidových zpěváků Opavský 

skřivánek. Pečujeme o udržení nehmotného kulturního dědictví, o udržení tradičních lidových 

zvyků. Proto také pro širokou veřejnost, žáky MŠ, ZŠ i SS připravujeme zvykoslovné pořady 

Koněc masopusta a pochování basy, Vynášení Mařeny, Květnou neděli, Stavění máje, Dožínky, 

Kateřinskou zábavu, velikonoční a vánoční výchovné koncerty… Soubory pracující při středisku 

volného času pravidelně reprezentují naše město a region Opavského Slezska na festivalech 

a přehlídkách nejen v ČR, ale také v zahraničí. Úzce také spolupracujeme s cimbálovými 

muzikami opavské základní umělecké školy. 

V roce 2019  se 34.  ročníku  regionálního folklorního festivalu   s mezinárodní účastí Chodníčky 

k domovu zúčastnily tradičně domácí folklorní soubory z regionu Opavského Slezska, dále soubor 

H. Salichové z Ostravy, soubor Haná z Přerova a zahraniční soubory Szöttes z Bratislavy 

a Strzecha z polské Ratiboře, chorvatský KUU Mosor z Gata a soubor Polisianochka 
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z ukrajinského města Rivno. 

Díky epidemii Covid-19 jsme v roce 2020 nemohli uspořádat tradiční jarní zvykoslovné akce 

a dětský folklorní festival Děcka, poče se hráč.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadále pokračuje spolupráce s pěveckými sbory Základní školy I. Hurníka v Opavě, které jsou sdruženy 

v Klubu DOMINO. Organizujeme pro ně víkendové akce, zájezdy, koncerty   a vystoupení. Klub uskutečnil 

několik koncertních zájezdů a také řadu koncertů a vystoupení ve městě a okolí. 

V Loutkovém divadle pravidelně pracovalo 9 divadelních souborů, které připravovaly nejen 

nedělní představení pro děti, ale také představení pro dospělé. Pro zpestření nabídky jsme zvali 

také profesionální soubory, což se setkalo s velmi příznivým ohlasem veřejnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pedagogové na oddělení turistiky, přírodovědy a sportu se věnovali vodáckým aktivitám, a to jak 

pro děti, tzv. ekoplavby a vodácké kurzy, tak také pro dospělou veřejnost, např. otevírání  

a zavírání řek v Povodí řeky Odry. Pro veřejnost jsme organizovali školu bruslení. Pokud nám to 

stav dovolil realizovali jsme turnaje v badmintonu a florbalu, závody v In-line biatlonu. Školám 

nabízíme organizaci adaptačních kurzů, škol v přírodě, vodáckých kurzů, školních výletů. 
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Dobře si vedou také střelecké kroužky, které pro své tréninky využívají improvizovanou střelnici 

v tělocvičně na Krnovské. Klasickou i laserovou střelnici využíváme také pro pořádání střeleckých 

soutěží pro veřejnost a střelecké kurzy pro žáky ZŠ a SŠ.  

 

 
 

 

Velkou pozornost věnujeme také technickým kroužkům, jako je Robotika, Kutil (práce v technické 

dílně), Elektro a Plastikový a Letecký modelář. K doplnění vhodného technického vybavení našich 

dílen čerpáme také finančních prostředků z Moravskoslezského kraje v účasti v dotačních 

programů. Členové technický zaměřených zájmových útvarů také reprezentují SVČ na různých 

soutěžích a výstavách, kde se pravidelně umísťují na předních příčkách.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na úseku přírodovědy se věnujeme nejen zvířatům, která jsou v majetku střediska volného času, 

ale ve spolupráci s ČSOP také ochraně přírody – čištění břehů vodních toků, dokrmování ptactva, 

péči o poraněná a oslabená zvířata – spolupráce se záchranným centrem v Bartošovicích.  

Připravujeme  a  realizujeme  besedy  o  zvířatech,  soutěže  a  olympiády    s přírodovědnou 

tematikou. Nedílnou součástí činnosti přírodovědy je také opavská MINIZOO na Husově ulici, ve 

které pořádáme nejen prohlídky pro veřejnost (pravidelné nedělní dny otevřených dveří), ale četné 

exkurze a vzdělávací programy pro děti a mládež. 
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Pořádáme také okresní kola soutěží vyhlašovaných MŠMT – pro všechny školy v okrese Opava – 

ve školním roce 2019/2020 se jednalo se o 14 akcí. 

 

Na bohaté činnosti Střediska volného času Opava se podílejí svým dílem všichni interní 

pedagogičtí i provozní pracovníci, do organizace příležitostných akcí zapojujeme i hospodářsko-

správní zaměstnance a externí pedagogické spolupracovníky. 

Akce pořádáme jak v prostorách SVČ Jaselská a Husova, tak v pronajatých sálech, učebnách, 

tělocvičnách nebo sportovištích. 

 

Příležitostná výchovná, vzdělávací, zájmová a tematická rekreační činnost 

 

Příležitostných akcí jsme připravili od září 2019 do srpna 2020 celkem 555 pro 27952 účastníků, 

z toho se 195 akcí uskutečnilo v sobotu nebo neděli pro celkem 15187 účastníků, a 14 soutěží kat. 

A a B pro 551 žáků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zájmová činnost pravidelná 

 

Ve školním roce 2019/2020 pracovalo pod záštitou SVČ Opava celkem 104 těchto útvarů s 1168 

členy. 

 

Táborová činnost a další činnost spojená s pobytem mimo místo, kde SVČ vykonává činnost 

školského zařízení pro zájmové vzdělávání 

 

V období od září 2019 do srpna 2020 jsme uskutečnili celkem 18 pobytových akcí pro 493 

účastníků. Konaly se semináře, kurzy, soustředění a další akce. 

 

Propagační činnost – prezentace na veřejnosti 

 

K propagaci činnosti  SVČ  využíváme  veškeré  možné  propagační  a  komunikační  kanály 

a média. 

- V průběhu celého roku informujeme veřejnost o naší činnosti prostřednictvím webových 

stránek www.svcopava.cz (v roce 2020 jsme spustili novou, pro návštěvníky přehlednější 

verzi), informace jsou k dispozici také na facebookovém profilu SVČ a Instagramovém 

profilu SVČ Opava. 

- Na zahájení školního roku necháváme tisknout nabídkový plakát zájmových kroužků. Plakáty 
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jsou celý měsíc září vylepeny na výlepových plochách v Opavě a okolí a jsou vyvěšeny ve 

školách a školkách. Využíváme také 4 plochy celoplošné inzerce k propagaci zájmových 

kroužků. 

V rámci náboru do zájmových útvarů vychází také brožurka s obsáhlou nabídkou zájmových 

útvarů a kurzů SVČ. Vždy v pololetí vydáváme brožuru s aktualizovanou nabídkou kroužků, 

případně kroužků s volnou kapacitou míst. 

- Ke všem našim akcím, které pořádáme, vyrábíme nebo necháváme tisknout plakáty, letáky 

a další propagační materiály. Pro propagaci akcí ale začínáme stále více od samotného výlepu 

plakátu upouštět (vysoké náklady) a soustředíme se na propagaci prostřednictvím sociálních 

sítí a místního tisku (Hláska). 

- Pro Loutkové divadlo jsme vydáváme Program nové divadelní sezóny s propagací 

jednotlivých divadelních souborů a připravovaných akcí, každý měsíc vylepujeme plakáty 

s nabídkou divadelních představení a zároveň tyto plakáty rozvážíme do opavských MŠ    

a ZŠ. 

- Spolupracujeme s novinami, zejména pak s regionálním tiskem, kde zveřejňujeme propagační 

články k našim akcím. K propagaci činnosti SVČ nám velice napomáhá možnost zveřejňování 

v městském měsíčníku Hláska. 

- Velmi často  využíváme  i  možnost  propagovat  naše  akce  v rozhlase,  spolupracujeme  

s Českým rozhlasem Ostrava a rádiem Čas. 

- Spolupracujeme také s televizí POLAR, kde zveřejňujeme propagaci ke svým akcím. 

 

Část IX. 
Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

 

Poslední kontrola provedena ČŠI: červen 2014 

 

Další kontroly: ve školním roce 2019/2020 v SVČ Opava neproběhla žádná kontrola 

 

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů: 

 

Složení pedagogického sboru a systém řízení střediska volného času vytváří optimální 

předpoklady  k realizaci  ŠVP.   Finanční   zdroje,   které   mělo   středisko   volného   času   ve 

sledovaném období k dispozici, byly dostatečné k zabezpečení ŠVP. Středisko volného času 

vhodně využívalo účelových dotací a dalších příspěvků k financování potřeb souvisejících 

s výchovou a vzděláváním. Materiální podmínky jsou na požadované úrovni. 

 

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům: 

 

Poskytované zájmové vzdělávání odpovídá potřebám přijatých účastníků, významně podporuje 

rozvoj jejich základních vědomostí, dovedností, schopností a dodržování společenských pravidel. 

Spontánní a řízené činnosti jsou vedeny v příznivé atmosféře. Pozitivní hodnocení zasluhuje 

celoroční vysoká činorodost střediska volného času i počty účastníků  zapojených   do  

jednotlivých   aktivit.  Průběh  zájmového  vzdělávání  směřuje  k naplnění principů stanovených 

v ŠVP a je na nadstandardní úrovni. 

Středisku volného času se daří podchytit zájmy dětí a mládeže a rozvíjet jejich individuální 

schopnosti. Systematicky sleduje a vyhodnocuje jejich celkovou úspěšnost v realizovaných 

aktivitách. Sledovaná oblast odpovídá nadstandardní úrovni. 

 

Závěry: 

 

Činnost střediska volného času je v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku školských 

právnických osob. Středisko volného času dodržuje zásady a cíle školského zákona, respektuje 
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zásady rovného přístupu k zájmovému vzdělávání. Školní vzdělávací program pro zájmové 

vzdělávání je v souladu s příslušným ustanovením právního předpisu. V oblasti hodnocení 

výsledků vzdělávání středisko volného času sleduje a vyhodnocuje úspěšnost realizovaných 

aktivit. Středisko volného času vytváří podmínky pro zdravý vývoj dětí a mládeže, zajišťuje 

bezpečnost a ochranu jejich zdraví. Středisko volného času určuje priority činností podle svých 

rozpočtových možností. Materiální podmínky a finanční zdroje, které mělo ve sledovaném období 

k dispozici, byly dostatečné k zabezpečení realizovaného školního vzdělávacího programu. 

Vzdělávací strategie pedagogů volného času jsou promyšlené, umožňují komplexní rozvíjení 

klíčových kompetencí účastníků vzdělávání stanovených ve vlastním ŠVP v rozsahu jejich 

individuálních možností a potřeb. Příznivá atmosféra ve sledovaných činnostech a dílčí dosažené 

úspěch jsou dokladem úspěšného působení střediska. 

 

Silnou stránkou střediska je: 

- široká nabídka volnočasových aktivit, 

- velmi dobré materiální vybavení, 

- stabilita pedagogického sboru a externích spolupracovníků, 

- přístup a způsob práce pedagogických pracovníků k účastníkům vzdělávání, 

- rychlá komunikace – ať již v osobní rovině či prostřednictvím nových on-line komunikačních 

kanálů, 

- příjemné a motivující prostředí, 

- spolupráce s partnery, 

- dlouholetá historie, 

- dobré vztahy se zřizovatelem, 

- velká spádová oblast a dopravní dostupnost, 

- úspěšně tvořící taneční a divadelní soubory, 

- dobře fungující Loutkové divadlo a Minizoo. 

 

Od poslední inspekce došlo: 

- ke změně na postu ředitele 

- zlepšení odborné kvalifikovanosti externích pedagogických pracovníků, 

- zlepšení materiálních podmínek, 

- k částečné obměně nabídky volnočasových aktivit. 

 

 

Část X. 

Základní údaje o hospodaření školy za rok 2019 

 

Materiálně technické zabezpečení 

 

 účetní stav v Kč 

Ostatní stavby 6 823 567,00 

Stavba-bunkr 923 796,00 

Samostatné movité věci 1 186 005,17 

Drobný dlouhodobý hmotný majetek 5 562 061,92 

Pozemky 1 430 373,00 

 

Organizace v roce 2019 pořídila drobný dlouhodobý hmotný majetek ve výši 693 538,83 Kč. 

Odpis - vyřazení v roce 2019 činil u DDHM 163 074,90 Kč. 
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Ekonomické zajištění činnosti 

 

Provoz SVČ je financován z rozpočtu Statutárního města Opavy, přímé náklady (mzdy, OPP, 

odvody, ostatní přímé náklady na vzdělávání aj.) jsou financovány z prostředků MŠMT 

prostřednictvím KÚ Ostrava Velká část provozních nákladů je dále hrazena z účelových dotací 

MMO, sponzorských darů, účelových dotací MS kraje a MŠMT, velkou část z vlastních příjmů 

organizace. 

V roce 2019 byly poskytnuty ze Statutárního města Opavy účelové dotace ve výši 600 000,- Kč 

na akce kulturního a sportovního zaměření pro děti a mládež, národopisné a folklorní akce, 

na festival Chodníčky k domovu. 

Statutární město Opava nám poskytlo neinvestiční příspěvek ve výši 175 000,- Kč na pokrytí 

zvýšeného nájmu v budově na Husově ulici. 

Z rozpočtu MS kraje a z MŠMT jsme obdrželi účelové dotace ve výši 290 000,- Kč na zajištění 

organizace předmětových soutěží a olympiád. (KÚ 97,0 tis., MŠMT 193,0 tis). 

Z rozpočtu MŠMT jsme obdrželi účelový neinvestiční příspěvek na realizaci projektu „Šablony 

II“ ve výši 771 064,- Kč. 

Z MSK jsme obdrželi neinvestiční dotace ve výši 202 500,- Kč účelově určené k úhradě nákladů 

projektů „Budoucnosti 4.0 se nebojíme“ a „Ukrajinský soubor jako host FF v MSK“. 

Od sponzorů jsme v roce 2019 obdrželi dary na činnost Klubu Domino  ve výši 144 000,- Kč, které 

byly zcela vyčerpány k daným účelům. 

 

Vyhodnocení ukazatelů stanovených na rok 2019 SVČ Opava 

 

 výnosy skutečné náklady rozdíl 

Provoz    

Příspěvek na provoz 2 383 876 2 383 876  

Účelový neinvestiční příspěvek 

 ZU 

600 000 600 000  

Neinvestiční příspěvek –navýšení 

nájmu               

175 000 175 000  

Dotace KÚ přes účet MMO 202 500 202 500  

Soutěže KÚ 97 000 97 000  

Šablony II  771 064 771 064  

Vlastní příjmy 5 599 719 5 599 719  

Příjmy na provoz celkem 9 829 159       9 829 159 0 

    

Dotace na přímé náklady výnosy skutečné náklady rozdíl 

Dotace na mzdy 7 392 092 7 392 092  

OPPP 250 000 250 000  

Ostatní přímé 2 954 636 2 954 636  

Soutěže 193 000 193 000  

Datace celkem  10 789 636 10 789 636 0 

    

Celkem 20 618 795 20 618 795 0 
 
 

Část XI. 
Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů 

 

Ve školním roce 2019/2020 jsme úspěšně dokončili projekt „Jsme sousedé, poznejme se tedy“ 

v rámci Euroregionu Silesia. Partnerem projektu byl Mlodiezowy Dom Kultury Ratiborz.  

Ve školním roce 2019/2020 jsme společnými akcemi zajistili udržitelnost projektu „Folklor nás 
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spojuje“. Projekt umožnil prohloubení spolupráce dětského folklorního souboru Úsměv SVČ 

Opava a dětského folklorního souboru Mala Strzecha z Ratibořského centra kultury a byl 

realizován v rámci Euroregionu Silesia. 
 

Část XII. 
Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení 

 

Středisko volného času nemá akreditován žádný takovýto vzdělávací program. 

 

Část XIII. 
Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů 
 

Ve školním roce 2019/2020 jsme využili možnosti čerpání dotace z KÚ MSK v rámci vyhlášeného 

dotačního programu Podpora technických a přírodovědných aktivit v oblasti volného  času  dětí  a 

mládeže,  celoživotního  vzdělávání  osob  se zdravotním  postižením. V rámci projektu 

„Budoucnosti 4.0 se nebojíme, šikovné ruce potřebné jsou v každé době…, ale nesmíme v nich 

držet pazourek“ jsme mohli nakoupit vybavení pro technicky zaměřené kroužky v hodnotě 39100,- 

Kč. 

Z KÚ MSK jsme také čerpali finanční prostředky z Program podpory aktivit v oblasti kultury 

v Moravskoslezském kraji na zajištění účasti ukrajinského folklorního souboru na MFF 

Chodníčky k domovu a Slezských dnech v Dolní Lomné, a to ve výši 132500,- Kč.  
Využili jsme také možnosti zapojení SVČ do projektu Šablony II, ze kterého můžeme postupně 

do srpna roku 2021 čerpat 771064,- Kč 

 

Část XIV. 
Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími 

partnery při plnění úkolů ve vzdělávání 
 

Ve Středisku volného času není založena odborová organizace. 

 

- Služby poskytované veřejnosti, školám, školským zařízením, NNO a dalším subjektům 

 

Odborné konzultace k problematice volnočasových a dalších aktivit, poradenská a konzultační 

činnost: 

- Poskytujeme konzultace a metodickou pomoc neziskovým organizacím – zejména při 

organizaci akcí; 

- tanečním kolektivům při orientaci v systému tanečních soutěží, zařazení do tanečních disciplín, 

informace o vzdělávacích akcích; 

- poskytujeme metodickou pomoc národopisným souborům a lidovým muzikám regionu 

Opavského Slezska, pomáháme jim s výběrem originálního materiálu, při šití lidových krojů, 

radíme jim při organizaci místních folklorních přehlídek; 

- na úseku sportu metodicky pomáháme školám při organizaci základních a okrskových kol 

sportovních soutěží, připravujeme kurzy vodní turistiky a školní výlety s tímto zaměřením; 

- na oddělení turistiky a přírodovědy poskytujeme metodickou pomoc pro chovatele drobných 

zvířat. Úzce spolupracuje s ČSOP, podílíme se na ochraně přírody, záchraně ježků, žab… 

Přijímáme zraněná a handicapovaná zvířata, předáváme část z nich do záchranné stanice 

Bartošovice, část pouštíme do volné přírody; 

- Na úseku EVVO jsme připravili školám obsáhlou nabídku pořadů s touto tématikou, školy této 

možnosti využívají. 
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Spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi 

 

-     Statutární město Opava 

Aktivně spolupracujeme s odbory magistrátu při přípravách velkých akcí – Den Země, Den Dětí, 

Vítání prvňáčků, Den bez aut, Den stromů, Lampiónový průvod, Promenádní koncerty dechových 

hudeb, cyklojízda Do Opavy pro Fidorku, do Krnova na Kofolu, doprovodné akce festivalu Další 

břehy a Bezručova Opava, programy v rámci Vánočních a Velikonočních trhů. Zajišťujeme 

vystoupení našich kolektivů v rámci různých aktivit, pořádaných magistrátem – Klub Domino, 

folklorní soubory, TS PULS. 

 

-   Sponzoři 

Spolupráce se sponzory se nám poměrně daří. Více jde o formu věcných darů – spolupracujeme 

se Slezskou pekárnou, která nám dodává výrobky na naše akce, skladem zeleniny, odkud 

dostáváme část krmení pro zvířata v MINIZOO a dalšími drobnými dárci. 

Spolupracujeme s velkými opavskými firmami jako jsou Model, TQM, aj. při realizaci 

podnikových dnů pro zaměstnance a veřejnost.   

Finanční dary od sponzorů získal v uplynulém roce Klub Domino. 

 

-     Spolupráce s dalšími subjekty 

Významná spolupráce je s dalšími středisky pro volný čas v MSK, kterým poskytujeme 

metodickou pomoc a radu v některých oblastech činnosti. 

Spolupracujeme s mateřskými, základními a středními školami, pro které jsme organizovali 

výchovné a vzdělávací akce, soutěže v jednotlivých oborech naší činnosti, na základě poptávky 

vystoupení našich kolektivů na akcích škol, ve spolupráci a na základě poptávky zájmové kroužky 

pro děti v jednotlivých školách. Pro základní školy pomáháme na základě jejich zájmu organizovat 

školy v přírodě, lyžařské výcviky, kurzy vodní turistiky, školní výlety, projektové dny. 

Velmi významná je spolupráce se Základní uměleckou školou v Opavě, jejíž umělecké kolektivy 

vystupují v rámci námi organizovaných akcí. Spoluzřizujeme cimbálové muziky, které jsou 

součástí našich folklorních aktivit. 

 

Daří se nám spolupráce s dalšími subjekty, které v Opavě působí v oblasti volnočasových aktivit 

– spolupracujeme s ČSOP při akcích k ochraně přírody, s tělovýchovnými jednotami při organizaci 

sportovních soutěží a aktivit. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval dne 9. října 2020        Mgr. Soňa Wenzelová 

ředitelka SVČ Opava  
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